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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PCP esteve solidariamente presente numa ação dos trabalhadores da

AGEAS Seguros, no Porto, contra o despedimento de cerca de 90 trabalhadores desta empresa.

A AGEAS iniciou processo de despedimento de cerca de 90 trabalhadores, com o evidente

objetivo de reduzir custos à custa dos postos de trabalho e de direitos destes trabalhadores. No

entender do PCP, este processo é um despedimento coletivo encapotado e, considerando que

volume de trabalho da empresa se mantém, as necessidades permanentes também e o que a

empresa irá fazer é externalizar serviços, é evidente que a AGEAS pretende substituir

trabalhadores com direitos por trabalhadores sem direitos e com baixos salários.

Acresce ainda os possíveis prejuízos na prestação de serviço aos clientes desta seguradora,

com degradação da qualidade do serviço prestado, pois estão a ser despedidos trabalhadores

com largos anos de experiência no ramo de sinistros.

O Grupo Parlamentar do PCP tomou também conhecimento que a AGEAS Seguros não

consultou previamente as ORT’s e que está a utilizar uma empresa d consultadoria externa para

concretizar o despedimento destes trabalhadores, tendo havido comportamentos de pressão e

chantagem sobre os trabalhadores para que estes aceitassem o despedimento que lhes está

colocado.

Para o PCP este processo é absolutamente inaceitável e importa que se tomem medidas para

garantir os postos de trabalho destes trabalhadores e o cumprimento integral dos seus direitos.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao Governo que,

por intermédio do Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social preste os seguintes

esclarecimentos:

Tem o Governo conhecimento da situação destes 90 trabalhadores da AGEAS? Que

avaliação faz da mesma?

1.

Que medidas vai o Governo tomar para garantir o cumprimento integral dos direitos destes2.



trabalhadores, incluindo o direito ao seu posto de trabalho?

Teve a AGEAS ações inspetivas, por parte da ACT, nos últimos 10 anos? Qual o resultado

das mesmas?

3.

Palácio de São Bento, 2 de agosto de 2019

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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